

党旗在基层一线高高飘扬

喜看「新庄」新发展

本报记者 苏黎原

7月1日,运城广播电视台演播大厅,当绛县横水镇新庄村党支部书记、村委会主任题红鸽接过市委书记丁小强颁发的2023年度首批“五面红旗”示范村奖牌时,激动万分。
为了实现这一梦想,自2021年村“两委”换届以来,在市、县、镇党委、政府及市、县组织部门的关心支持下,新班子带领全村群众超常奋斗,在较好的基础上实现了新的跨越。

党建做实 具体可亲

“真高兴,我们能和爸爸妈妈一起过暑假啦!”2022年7月6日上午,满载57名留守儿童的大巴从绛县新庄村出发,前往内蒙古自治区包头市与父母团聚。
当天早上8时,新庄村全体干部,为57名孩子发放了书包、遮阳帽等礼品,在核对有效证件、清点人数后,组织孩子们登上两辆专租的大巴,一路向北,经过9个多小时跋涉,终于在下午5时许将孩子们交到远在800多公里外包头市打工的父母手中。

在孩子们与父母一起度过约一个月幸福的暑假生活后,8月6日,新庄村又组织孩子们返回村庄。往返全程均由支部委员孙京伟带队,保证孩子们安全。

新庄村的党建是具体的、可亲的,令村民信服,号召力极强。

活动经常化。每月坚持举行主题党日活动,如期召开“三会一课”,坚持学好的政策理论,不断提高党员站位,提升党组织战斗力堡垒作用。坚持在每年春节、元宵、“三八”、“七一”、重阳等节点举办集体活动。春节前,在外务工的700余名村民陆续返回村里后,村“两委”及时召开返乡人员座谈会,请他们为家乡发展建言献策。开展优秀共产党员、致富模范、最美家庭等评议评选活动,把村里的气氛调节得欢乐祥和。特别是每年暑假送孩子到包头活动,新庄村一坚持就是十年。今年7月5日,新一轮活动如期举行。

管理规范化。村“两委”交叉任职,各有其岗。村里的62名党员,除了老弱病者,其余50人也都有专门岗位。题红鸽等8人是政策法规宣传岗,张连聪等6人是志愿服务岗,吴占军等7人是财务监督岗,逯毓杰等7人是民事纠纷调解岗,张石柱等7人是环境卫生保护岗,李霞等7人是文明新风倡导岗,李双柱等8人是社会治安维护岗。每个人员都各司其职。

办事公开化。实行“党务、村务、财务”“三务”公开。村“两委”成员分工及任期目标在村“两委”换届选举后1个月内公开;年度工作目标每年1月10日前公开;一般事项于每季度结束后5日内公开;随时公开的党务、村务在公开事项发生之日起5日内公开。涉及村民利益的重大问题以及群众关心的事项及时公开。村财务和村级集体经济组织财务也及时公开。今年以来,村“两委”共公开“三务”事18项,涉及130.45万元资金,解决6个群众关心的利益问题。

打造高标准党群服务中心。对原有1130平方米办公楼进行提档升级,谋划出“一厅二堂三馆四区”。“一厅”即综合服务大厅,“二堂”即时代大讲堂、红色初心堂,“三馆”即党群工作馆、爱心驿站馆、图书阅览室,“四区”即幸福夕阳区、监控网络区、共享融合区、文体活动区,楼前升级3600平方米文化广场,功能齐全,服务周到。

思想是最难引领的。但是在新庄村,群众特别齐心。村“两委”一声号令,村民全力配合。这正是党建的丰硕成果。新庄村党支部曾荣获山西省委组织部授予的优秀党组织

称号。运城市党建现场会曾在新庄村召开。

温室升级 草莓香甜

过去,新庄村形成了四大主导产业:草莓、樱桃、山楂、苗木。

现在,村“两委”的主攻方向是提升草莓产业的含金量。
2012年,新庄村启动草莓园建设,当时由9名党员和6名村民代表带头,流转土地50亩,建成24个日光温室,一个日光温室投入约5万元,每棚年平均收入5万元。之后,逐年增长。

新班子上任后,于今年启动草莓园新建工程,流转土地60亩,总投资350多万元,拟新增20个日光温室(总数达到56个)。预计一个温室投资15万元左右,每棚年平均收入7万元,年增加村集体收入15万元左右。

十年之间的两次重大行动,日光温室实现“鸟枪变炮”:温室里竹竿变成了钢架,共用一个水池变成一棚一个水池,共用一个电表升级为一户一表,彩钢瓦看护房升级为轻钢房,5米棚间路拓宽为12米,实现了绿化、亮化,完善了公共厕所、监控、网络等设施。新庄村草莓将更加香甜可口。

同时,村“两委”采取鼓励更新品种、提升技术水平等措施,为200亩草莓、1000亩樱桃、100亩山楂、200亩苗木注入了新的活力。

村集体还引进山西众莱日用品加工有限公司,由厂家在村内建立分厂进行加工,村集体组织10余名妇女到厂上班,实现工作、管娃两不误,每月还可增加村集体收入2000元。

去年以来,村里启动“清化收”工作,规范了21份集体合同,清除了经济发展中的“毒瘤”。

街巷整洁 绿树婆娑

走进新庄村,棋盘式布局,房舍整齐,街

巷整洁,绿树婆娑,令人愉快。

重新“装修”村庄。近年来,村“两委”重新作了规划:规定每个院落“一标三实”,“一标”即有标准地址,“三实”即有实有人口、实有房屋、实有单位。把以前村南至柳庄村交界处杂草丛生的道路拓宽到12米,使村民出行更加方便。实施污水排放工程,实现全村覆盖。实施雪亮工程,24小时监控10个主街。实施环境卫生整治,排查并整治3间安全隐患房、7处交通隐患,拆除9处广告牌,填平8处坑洼路面,清理100余处垃圾,坚持3处乱搭乱建、36处乱贴乱画。厕所改造完成90%以上,公共场所设置2处公厕。2021年以来,村“两委”对全村进行了绿化,在南北大街种植106棵高秆月季、100棵木槿、5000多棵冬青,还种植了3000多平方米草坪,硬化路面4000多平方米,修剪花草树木500万平方米,垒花墙600平方米。

“包保式”管理责任全覆盖。在网格化管理的基础上,村党支部设置3个党小组,每组分管21名党员,其中44名党员每人分包11户群众;用社会主义核心价值观为每条街巷命名,富强巷、民主巷、文明巷、和谐巷、自由巷、平等巷、公正巷、法治巷、爱国巷、敬业巷、诚信巷、友善巷等高端大气、朗朗上口、深入人心,18个街巷加强监管,确保小事不出巷,大事不出村。20个妇联执委每人分管49名妇女,58名村民代表、党员干部分管58个卫生责任区。垃圾由月清理改为日清理,专车专用转运。

扶危济困 崇德向善

比村庄更美的是村风。
扶危济困,是党的优良传统。2022年7月1日,运城市委常委、组织部部长赵晔来到新庄村,慰问困难党员吴继军,当了解到他有心脏病、有80多岁老母亲、妻子小脑萎缩、儿子有癫痫病时,立即与民政部门协调对接,很快就为他家办理了低保。

扶危济困,是新庄村干部的自觉行为。今年4月份,题红鸽碰到13岁的学生朱治国,得知他因父母患病,家庭贫困交不起生活费而辍学,就主动给他交了生活费,送他重返校园。今年5月份,因雨水连绵不绝,朱治国家东房被雨水冲垮。她又帮助朱治国一家三口办理了低保,申请到临时救助和应急救助,送去了食品和衣物。面对宋家的感谢,她说“能帮尽帮,一定要让孩子顺利完成学业!”

芮城县纪委监委 监督服务不断档

本报讯“感谢县纪委监委的帮忙,感谢县能源局和学张乡政府工作人员的协调联系,让我们企业设备能够及时进场,并网发电如期进行。”近日,芮城县协鑫风力发电站负责人打来电话,感谢芮城县纪委监委为企业发展创造了良好的营商环境。

近期,由于持续降雨影响,芮城县绿色能源发展重点项目—协鑫风力发电站项目遇到难题,临时修建的进山路坑洼不平,导致大型车辆无法进场。面对路况难题和并网发电时间点的日益临近,企业负责人焦虑万分。县纪委监委在对全县重点项目监督检查



新庄村对原有1130平方米办公楼进行提档升级,谋划出“一厅二堂三馆四区”,为群众提供周到服务。

图为村党支部书记、村委会主任题红鸽,村党支部副书记张连聪正在值班。本报记者 苏黎原 摄

左图为村“两委”干部向本村儿童发放学习读物(资料图片)。

扶危济困,正在成为新庄村的新风尚。

今年6月份,村“两委”干部为雨后受灾户挨家挨户送救灾物品,为4户危房户每户发放500元,并成立村低保评审委员会,帮助他们解决难题。村里还组织党员干部给低保户刘宏源帮忙修剪樱桃树、讲解种植管理技术;对儿女不在身边的孤寡老人陈大方、张光锦、李保胜、王爱莲、王小全等,给予生活照顾;多次对留守儿童在校内校外进行思想教育;多次上门慰问低保户和五保户张续贵、刘世财、赵水连、朱三良等;对老弱病困党员于合运、王光君、吴继军等给予特殊关照。党员干部还抽时间主动为群众宣传各项惠农政策。村民之间有了矛盾,党员干部就积极上门,推心置腹交流,积极予以化解。

“村风”引领“家风”滋润“民风”。新庄村大力改革红白喜事,规定文明礼貌待客,勤俭节约办事。要求党员干部联系服务群众做到“四必到”,即有矛盾纠纷必到、有突发事件必到、有红白喜事必到、有不满情绪必到;“五必访”,即长期外出返乡家庭必访、困难家庭必访、有纠纷家庭必访、留守家庭必访、特殊情况家庭必访。每年利用春节、建党节、重阳节等节日评优评模,先后评选出22名在外务工人员、德育模范,86名(次)优秀共产党员,41户好媳妇、好婆婆、最美家庭;评选出39户三星级文明户、83户四星级文明户、119户五星级文明户,题红鸽家庭荣获运城市文明家庭称号。崔永忠同志荣获县道德文明助人为乐模范个人。2012年以来,村里先后涌现出63名大专生、57名本科生、16名研究生,村民素质显著提升。

文化熏陶暖人心。着力打造“一路”“一街”“一园”“一巷”“一广场”“一室”。“一路”即一条党史路,图文并茂呈现从党的一大到党的二十大的主要会议内容,展示党的光辉发展历程;“一街”即一条孔孟文化街,以灯箱式板块,集中宣传“仁义礼智信”等文化;“一园”即一个清廉文化园,植入本县清廉人物事迹,组织新任干部参观学习,接受廉政教育;“一巷”即一个综合治理示范巷,再把经验推广到其他巷,最终确保小事不出巷、大事不出村;“一广场”即一座文化广场,举办大型活动,方便群众平时休闲娱乐;“一室”即一个便民服务室,干部轮流值班,方便群众前来办事。

截至目前,全村没有“黄赌毒”现象,没有邪教人员,实现“零上访”。党员干部群众同心同德开创新局面,群策群力谋求大发展,在“五面红旗”的引领下村庄正变得越来越美、越来越好!

喜迎建党节 讴歌新成绩 闻喜县举办合唱大赛

本报讯 为喜迎建党102周年,讴歌中国共产党成立以来的光辉业绩和伟大成就,近日,闻喜县在县人民医院广场隆重举行庆祝中国共产党成立102周年“牢记领袖嘱托、赓续红色血脉”合唱大赛决赛,数千名党员干部职工在歌声里重温党史故事,汲取奋进力量,赓续红色精神。

本次大赛由闻喜县委主办,县委组织部承办,县总工会、县融媒体中心协办,各乡镇、县直系统89家单位组成20支合唱队参赛。大赛采取团体比赛形式,以乡镇、系统为单位,通过激烈角逐,8支合唱队进入决赛,最终评出一等奖1名,二等奖2名,三等奖5名。

比赛现场,县委联合合唱队、政府联合合唱队进行表演,县委书记段慧刚等县领导与合唱队成员同台歌唱,讴歌党的光辉历史。各参赛队伍身着统一服装依次登场,《唱支山歌给党听》《保卫黄河》《伟大的中国伟大的党》《领航》《解放区的天》《祖国不会忘记》《祖国颂》等一首首耳熟能详的歌曲响彻夜空。合唱队成员精神饱满、满怀激情,用昂扬向上的精神风貌,表达对党和国家的深深热爱,歌颂中国共产党成立102周年的光辉历程和伟大成就。活动最后,1600余名党员干部与居民百姓共同唱响《没有共产党就没有新中国》,将庆祝中国共产党成立102周年“牢记领袖嘱托、赓续红色血脉”合唱大赛活动氛围推向高潮。

此次合唱大赛让全县广大党员干部在传唱红色经典歌曲中,牢记习近平总书记考察运城重要指示精神,展现党员干部爱党爱国情怀和积极向上的精神风貌,凝聚全县党员干部永远跟党走、奋进新征程的磅礴力量,在全面建设社会主义现代化国家的新征程中作出闻喜贡献。

(解建奇 刘泽堂)

垣曲县文联走进消防救援大队 互相砥砺 锤炼党性

本报讯(记者 刘晓瑞 通讯员 张辉)为弘扬伟大建党精神,凝聚磅礴奋进力量,“七一”前夕,垣曲县文学艺术界联合会组织县书法家协会10余名骨干,走进县消防救援大队开展学习交流,互相砥砺,锤炼党性。

书法家们参观了消防指战员演练、工作、生活环境及消防文化展览室,观赏了消防专业技术表演,对消防指战员们近年来在消防救援及垣曲经济社会发展中作出的贡献表示赞扬,对他们无私奉献、英勇无畏的精神表示钦佩,纷纷表示要大力宣传他们的事迹,努力讲好垣曲消防故事,让更多的群众了解和支消防工作。
随后,书法家们铺毡叠纸,挥毫泼墨,以笔墨寄心意,以书法抒真情,现场创作了“不忘初心 逐梦前行”“人民消防为人民”等书法作品。一幅幅主题鲜明、格调高雅、遒劲有力的书法作品及书法家们高超的书法技艺,让在场的消防指战员们大开眼界,赞叹不已。书法家们一边创作,一边与消防指战员们交流,共同体会党的好政策,共同回顾垣曲高质量发展发展的新成绩,共同领略中国传统文化的魅力。现场气氛热烈而活跃。

此次活动,密切了文化艺术工作者与消防指战员们之间的沟通交流,使参加活动的双方人员都陶冶了情操,提升了文化素养,坚定了理想信念。大家纷纷表示,在今后的工作生活中,将以推进垣曲县高质量发展为己任,以倾注一生热血、执着追求奉献的精神激励自己,以更高的标准、更严的要求、更加饱满的热情,积极投身消防救援和文艺创作工作,维护人民群众生命财产安全,繁荣文化艺术,决不辜负人民的深情厚谊和殷切期望,为助力建设“美丽山城、幸福垣曲”作出新的贡献。

芮城县古魏镇 举办“庆七一 颂党恩”系列活动

本报讯(记者 景斌)奋进古魏颂党恩,秀美芮城绽精彩。近日,芮城县古魏镇组织开展了形式多样的“庆七一 颂党恩”系列活动,悼先烈进发豪情,听党课思想升华,表彰先进典型激励斗志,举办演讲比赛鼓舞人心,在回忆峥嵘岁月中筑牢红色根基,凝聚奋进力量。

28日上午,芮城县烈士陵园,该镇全体党员干部在庄严肃穆的烈士纪念碑前,鞠躬默哀,缅怀先烈;在党旗前,重温入党誓词,铮铮誓言,激荡澎湃;在烈士纪念馆内,聆听先辈故事,追寻记忆,回望初心。芮城县委党校常务副校长姚振华作为全体党员干部讲授了一堂生动的党课,深入浅出、意蕴深长,感人至深、催人奋进。随后召开“光荣在党50年”老党员、优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织表彰大会,该镇为53名党员和党组织颁发奖章奖牌。

砥砺前行,使命光荣。28日晚上,以“弘扬老区精神 传承红色基因”为主题的演讲比赛在古魏镇政府激情角逐。参赛选手英姿飒爽,声情并茂,一位位芮城革命老区烈士的英勇事迹展现眼前,感人肺腑,引发共鸣。芮城县有关负责人点赞古魏镇年轻干部朝气蓬勃、积极向上的精神风貌,对古魏镇的工作予以肯定,号召全体古魏儿女众志成城,续写佳绩。
成章璀璨,催人奋进;秀美画卷,再添风采。古魏镇有关负责人表示,此次“庆七一 颂党恩”系列活动,将激励全体古魏儿女传承革命风貌,学习先进本色,凝聚磅礴力量,开辟赛道,奋勇争先,在“热爱芮城 共谋发展”的生动实践中,奋力谱写芮城高质量发展的古魏篇章。

天津市纪委监委 强化供电服务监督 助力营商环境优化

本报讯(记者 董战轩 通讯员 曹文娟)为进一步推动优化营商环境政策措施落地,连日来,天津市纪委监委持续深入一线开展调研监督,推动化解企业“急难愁盼”问题。

天津市纪委监委在调研走访时了解到,该市樊村镇镇子沟村以牛羊养殖为主导产业,去年以来,村委会利用村西南沟荒地建设养殖场,发展集中规模化养殖。但因项目建设过程中村委会资金紧张,部分养殖户用电线路偏长,且无整体规划,存在用电安全隐患,使项目推进遇到“瓶颈”。

实相关惠农惠企政策,督促供电公司作为镇子沟村增加增容变压器,解决了养殖用电需求。目前,该项目已经建成,已有部分养殖户入驻。项目正式运行后,可吸纳脱贫户及散养户30人就业,预计每年增加集体经济收入10万元,让集体及村民享受生态、经济双重红利。
下一步,天津市纪委监委将继续发挥监督优势,聚焦企业用电“急难愁盼”问题,以更高标准、更严要求常态化开展供电服务领域监督,督促提高供电服务质量和供电服务管理水平,持续优化营商环境,以实际行动为天津市高质量发展提供坚强有力的纪律监督保障。

芮城县纪委监委 监督服务不断档 企业运转不停止

过程中了解到这一情况后,立即与包联单位县能源局和学张乡政府对接,及时督促县能源局与乡政府抓住雨过天晴的空隙,组织村民修缮临时路段,为企业解了燃眉之急。

“营商环境是一个地方经济环境、社会环境、政治环境的集中反映。纪检监察机关承担着监督保障执行、促进完善发展的重要作用。我们将乘势而上、久久为功,抓住治理营商环境这个关键,持续开展监督治理,做到监督服务不断档、企业运转不停止,让营商环境更加优化,推动芮城高质量发展。”芮城县纪委监委主要负责人表示。(郭霖)